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Draga braćo i sestre! 

»Od koljena do koljena dobrota je njegova« (Lk 1, 50) tema je 3. Svjetskog 

dana djedova, baka i starijih osoba. Ta nas tema vraća na blagoslovljeni 

susret mlade Marije s njezinom starijom rođakinjom Elizabetom (usp. Lk 1, 

39-56). Ova, ispunjena Duhom Svetim upravlja Majci Božjoj riječi koje, više 

od dva tisućljeća kasnije, nastavljaju odjekivati u našoj svakodnevnoj molitvi: 

»Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje!« (r. 42). 

Duh Sveti, koji je već sišao na Mariju, nadahnjuje ju da odgovori 

s Veliča (Magnificat) u kojem naviješta da se Gospodinovo milosrđe proteže 

s naraštaja na naraštaj. Taj isti Duh blagoslivlja i prati svaki plodan susret 

između različitih naraštaja, između djedova i baka i unuka, između mladih i 

starih. Bog, naime, želi da mladi razvesele srca starijih, kao što je Marija 

učinila Elizabeti, i da na temelju njihovih životnih iskustava steknu mudrost. 

No, Gospodin, prije svega, želi da starije ne ostavljamo same, da ih ne 

guramo na marginu života, kao što se nažalost danas često događa. 

Lijepo je što su ove godine proslava Svjetskog dana djedova, baka i starijih 

osoba i Svjetski dan mladih kalendarski tako blizu. Oba događaju imaju za 

temu Marijinu “žurbu” (usp. r. 39) u pohodu Elizabeti i tako nas navode na 

razmišljanje o vezi između mladih i starijih. Gospodin se nada da će mladi u 

susretu sa starijima prihvatiti poziv na čuvanje sjećanja i prepoznati, 

zahvaljujući njima, dar pripadnosti jednoj većoj povijesti. Prijateljstvo s 

nekom starijom osobom pomaže mlađoj da svoj život ne svodi život na 

sadašnjost i da se sjeti da ne ovisi sve o njezinim sposobnostima. Starijoj 

osobi pak prisutnost mlađe osobe daje nadu da ono što je doživjela neće biti 

izgubljeno i da će se njezini snovi ostvariti. Ukratko, Marijin pohod Elizabeti i 

svijest da se Gospodinovo milosrđe prenosi s koljena na koljeno otkrivaju da 

sami ne možemo napredovati, a kamoli spasiti se, te da su Božja prisutnost 

i djelovanje uvijek dio nečeg većeg, povijesti jednog naroda. Sama Marija to 

kaže u svom Veliča, kličući od radosti u Bogu koji je učinio nova i 

iznenađujuća čudesa, vjeran obećanju danom Abrahamu (usp. rr. 51-55). 
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Da bi se bolje razumjelo način na koji Bog djeluje podsjećamo da vrijeme 

treba promatrati u cjelini, zato što se najveće stvarnosti i najljepši snovi ne 

ostvaruju u trenu, nego kroz jedan rast i sazrijevanje: u hodu, u dijalogu, u 

odnosu. Zato onaj koji se usredotočuje samo na trenutačno, na vlastite 

probitke koje treba postići brzo i pohlepno, na “odmah i sada”, gubi iz vida 

Božje djelovanje. Njegov naum ljubavi proteže se, međutim, kroz prošlost i 

budućnost, obuhvaća i povezuje naraštaje. Taj je plan veći od nas samih, ali 

u njemu je svaki od nas važan i prije svega je pozvan nadići sebe. Za mlađe 

to znači nadići prolaznu sadašnjost u koju nas virtualna stvarnost može 

zarobiti, koja nas često odvraća od konkretnog djelovanja. Za starije to pak 

znači da ne razmišljaju o svojim snagama koje kopne i opadaju i žale za 

propuštenim prilikama. Gledajmo naprijed! Pustimo da nas oblikuje Božja 

milost koja, od naraštaja do naraštaja, oslobađa tromosti u djelovanju i 

žaljenja za prošlošću! 

U susretu između Marije i Elizabete, između mladih i starijih, Bog nam daruje 

svoju budućnost. Marijin pohod i Elizabetin pozdrav otvaraju vrata za 

očitovanje spasenja: kroz njihov zagrljaj njegovo milosrđe prodire s 

radosnom blagošću u ljudsku povijest. Želim stoga pozvati sve da 

razmišljaju o tom susretu, pa i više od toga: da sklope oči i zamisle, kao na 

fotografiji, taj zagrljaj između mlade Majke Božje i starije majke svetog Ivana 

Krstitelja; da ga predoče u svom umu i vizualiziraju u svom srcu, kako bi im 

se taj prizor urezao u srce kao sjajna duhovna slika. 

Pozivam vas, zatim, da prijeđete s mašte na stvarnost i učinite nešto da se 

zagrli djedove i bake i starije osobe. Ne ostavljajmo ih same. Njihova 

prisutnost u obiteljima i zajednicama je dragocjena, posvješćuje nam da 

dijelimo istu baštinu i da smo dio jednog naroda u kojem se korijeni čuvaju. 

Dà, starije osobe su te koje nam prenose pripadnost svetom Božjem narodu. 

Crkva, jednako kao i društvo, ih treba. Oni predaju sadašnjosti jednu prošlost 

koja je prijeko potrebna za izgrađivanje budućnosti. Poštujmo ih, ne 

uskraćujmo sebi njihovo društvo i ne prikraćujmo njih za naše, ne dopustimo 

da budu odbačeni. 
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Svjetski dan djedova, baka i starijih osoba želi biti mali, nježni znak nade za 

njih i za čitavu Crkvu. Ponavljam stoga moj poziv svima – biskupijama, 

župama, udrugama, zajednicama – da ga proslave, stavljajući u središte 

preobilnu radost koja izvire iz obnovljenog susreta između mladih i starijih. 

Vama, mladi, koji se pripremate otputovati za Lisabon ili ćete Svjetski dan 

mladih proslaviti u mjestima u kojima živite, želim poručiti: prije nego što 

krenete na put posjetite djeda i baku, posjetite neku stariju osobu koja živi 

sama! Njihove će vas molitve štititi i u svom srcu ćete nositi blagoslov tog 

susreta. Vas starije molim da svojim molitvama pratite mlade koji budu 

slavili Svjetski dan mladih. Ti mladi su Božji odgovor na vaše molitve, plod 

onoga što se posijali, znak da Bog ne napušta svoj narod, nego ga uvijek 

pomlađuje maštom Duha Svetoga. 

Dragi djedovi i bake, draga starija braćo i sestre, neka blagoslov zagrljaja 

Marije i Elizabete siđe na vas i vaša srca ispuni mirom. Od srca vas 

blagoslivljam. A vi, molim vas, molite za mene. 

Rim, Sveti Ivan Lateranski, 31. svibnja 2023., blagdan Pohoda Blažene 

Djevice Marije. 
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